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Questdes de Quimica

01 - O gréfico abaixo registra o aquecimento de um liquido transparente e incolor, até sua completa evaporagao.
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A respeito desse liquido, assinale o que for correto.
01) E uma mistura azeotropica.
02) E uma mistura de duas substancias.
04) E uma substancia pura.
08) E uma solucao verdadeira.
16) E uma mistura homogénea.
02 — Sobre o comportamento da matéria no que respeita a presenca de cargas elétricas, assinale o que for correto.
01) Substancias idnicas no estado sélido ndo conduzem corrente elétrica.
02) Substancias idnicas, quando em meio aquoso, dissociam-se em cations e anions, fornecendo condutividade a agua.
04) Compostos idnicos podem ser eletricamente neutros mesmo quando contém ions positivos e negativos em sua composi¢ao.
08) Compostos moleculares, quando puros e no estado sélido, ndo conduzem corrente.
16) Compostos moleculares apresentam arranjo cristalino, o que dificulta a passagem de corrente.
03 — Com base na equacéo abaixo, que representa a producédo de um sab&o caseiro, assinale o que for correto.

C17H3sCOOH (aq) + NaOH (ag) ™ C17H3sCOONa (aq) + H,O (lig)

01) O acido reagente é um acido carboxilico de cadeia longa.

02) Trata-se de uma reacgao de esterificagdo.

04) O principal produto obtido é um sal orgéanico.

08) O principal produto obtido dissocia-se, originando ions Na’ e C17H35CO,” em meio aquoso.
16) A base reagente forma, em meio aquoso, ions Na' e OH".

04 -

As reagbes quimicas se classificam em: reagfes de precipitacdo, reacdes redox e reagdes acido-base. De acordo com esta
classificagao, assinale o que for correto.

01) AgNOg3 (aq) + Br (ag) = AgBr (5 + NO3 ™ (5q) Constitui uma reacéo de precipitagéo.

02) I3 aq) + 2 $205° (aq) = 2 | (ag) + S40¢" (ag) CONStitui uma reagao redox na qual o I, atua como agente oxidante.

04) Areacéo entre H;SO4 € NaOH (5) € uma reagéo acido-base cujos produtos s&o Na,;SO4 e H,0.

08) O gés hidrogénio pode ser obtido em laboratério a partir da reacéo entre Zn e HC/, que constitui uma reagdo redox na qual
0 Zn é oxidado ao estado de oxidacao +2.

16) A reag&o CH3COOH (aq) + NHz (ag) = CH3COO (ag) + NH4 " (aq) € uma reagéo acido-base na qual os fons CH3COO™ (4 S0 a
base conjugada do CH3COOH, enquanto o NH4+ (ag) € 0 acido conjugado do NHs.



05 — A respeito da queima do combustivel etanol, representada a seguir, assinale o que for correto.
CoHsOH (lig) + 30, (gas) ™ 2CO; (gas) T 3 HO (gas)
AH = —1.368 kJ/mol

01) Na reagdo quimica ocorre rompimento de ligagbes dos reagentes e formacao de novas ligag6es nos produtos.
02) A formacéo dos produtos se processa com expansao do volume do sistema, devida a formacéo de gases.

04) A combustdo completa de 1 mol de etanol consome 22,4 litros de oxigénio nas CNTP.

08) A reagdo é endotérmica.

16) A reacao nao é espontanea, pois AH <0.

06 — A respeito da reacédo redox nédo balanceada representada abaixo, assinale o que for que correto.

MnO, + HC/ + Zn — MnC/, + ZnC/;, + H,0

01) A equagéo envolve quatro elétrons.

02) O estado de oxidacdo do manganés no MnO, é +2.

04) O HC/ é o agente redutor.

08) Apods o balanceamento, a soma dos coeficientes inteiros do balanceamento € 10.
16) O agente oxidante da reagdo é o MnOs,.

07 — A concentragédo de glicose na urina pode ser determinada a partir da intensidade da cor resultante do produto colorido formado
pela reacéo entre a glicose com o &cido 3,5-dinitrossalicilico. A respeito deste assunto e, com base no gréafico abaixo, que mos-
tra a relagdo entre a concentracdo da glicose e a intensidade de cor, assinale o que for correto.
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Dados: glicose = 180 g/mol

01) A intensidade de cor é diretamente proporcional & concentracédo de glicose no sangue.

02) A concentracdo de glicose em mol// de uma solugdo que apresenta uma intensidade de cor de 0,5 é de 0,01 mol//.

04) Se as quantidades de glicose apresentadas no gréfico, 0,4 g e 0,8 g por 100 m/¢ de solugao, fossem expressas em gramas
por litro, elas seriam, respectivamente, 4,0 g/¢ e 8,0 g//.

08) Se a intensidade de cor for 1,0, a quantidade de glicose no sangue é de aproximadamente 0,8 g em 100 m/, o que corres-
ponde a uma concentracdo, em porcentagem de massa, de 0,8%.
16) A concentracdo, em gramas por litro, de uma solucéo de glicose que, ap6s a reagdo, apresenta uma intensidade de cor de

0,8, éde 0,6 g//.

08 — Em uma garrafa de &gua mineral com géas ocorre o equilibrio quimico descrito pela seguinte equacgéo:
CO2 (gas) + H20 (ig) = H2C03 (aq)

A respeito destes dados, assinale o que for correto.

01) Se esse sistema for aquecido, havera redugcdo na concentracdo do gas diluido, e o equilibrio serd deslocado para a
esquerda.

02) Se for introduzido mais CO, no sistema, o equilibrio se deslocara para a direita.

04) Se a garrafa for deixada aberta, a acidez da agua mineral gasosa tendera a cair.

08) O &cido carbonico formado na reagéo direta se ioniza na agua, formando HCO3™ e Hs0".

16) Se for adicionado um comprimido contendo ions OH™ & 4gua gasosa, o equilibrio se deslocara para a direita.




09 — Numa das etapas de producéio do &cido sulfarico ocorre a reagéo equacionada 2 SO; (g + Oz (g = 2 SO3 (g). A respeito
desta reacgdo, que é normalmente realizada mediante o emprego de platina metélica s6lida como catalisador, como mostra o di-
agrama abaixo, assinale o que for correto.

;

Coordenada de reagio

01) O acido sulftrico € obtido a partir da reagéo:
SO3 (gas) T H,O (lig) = H,SO, (aq)-

02) A catélise mediante o emprego de platina metélica sélida como catalisador € denominada catélise heterogénea, e o catali-
sador tem como fungdo diminuir a energia de ativagéo da reacéo.

04) As letras x e y correspondem, respectivamente, as energias de ativacdo da reacéo catalisada e da reagéo néo catalisada.

08) O trecho marcado com a letra z corresponde a entalpia da reagéo (AH), e ela ndo é afetada pela presenca do catalisador.

16) A curva A corresponde a reagdo na auséncia do catalisador, enquanto a curva B corresponde a reacao na presenca do ca-
talisador.

10 - O elemento radénio tem despertado interesse da salde publica pelo fato de ser responséavel por parte da radio-atividade natural
a que as populagdes estdo normalmente expostas. Considerando a equacao abaixo, que representa a sua principal origem, assinale o
que for correto.

226

222 -
Ra — Rn + radiacao
88 86

222 . - . , . -
86 Rn, os nimeros 222 e 86 indicam, respectivamente, o nUmero de massa e o numero atémico do nu-

01) Na representagéo
clideo.

02) O rad6nio obtido no decaimento é um gas nobre.

04) Na equacao, radio e raddnio sdo isétonos entre si.

08) A radiagdo emitida no decaimento do radio a raddnio € uma particula f.

16) O fato de o radio emitir radiag&o significa que seus atomos tém nlcleos instaveis.




11-

Uma célula galvanica pode ser facilmente construida a partir de vidraria simples de laboratérios de quimica. A respeito da cons-
trugdo de uma célula galvanica que envolveu o emprego dos itens listados abaixo, assinale o que for correto.

— dois béqueres de 250 m/ e uma ponte salina
— um voltimetro ligado a um fio, e pingcas
— 200 m/ de uma solugéo de CrC/3 (5q) 0,01 mol/¢ e 200 m{ de uma solugéo de CuSOy (5 0,01 mol//

— um pedagco de fio de cobre e um pedaco de metal cromado

Dados os potenciais de redugéo:
Cu* @y +2e-—>Cu E°=034V
Cr’ ap+3e-—>Crg E’=-073V

01) Areacgédo balanceada da célula obtida é
2 3

3Cu +(aq)+20r(5)—>30u (S)+2CT +(aq)

02) A célula obtida é representada por
2 3

Cu +(aq)/Cu(S)//Cr(S)/Cr +(aq)
04) Apos a montagem da célula, seu potencial, marcado no voltimetro, sera de + 1,07 V.
08) A reacgédo envolve 12 elétrons.
16) O catodo é o eletrodo de cobre, enquanto o &nodo corresponde ao pedago de metal cromado.

12 -

Sobre a anilina, matéria-prima utilizada em inimeros co-rantes cuja estrutura esta representada abaixo, assinale o que for correto.

MHa

01) E uma amina.

02) Sofre reagbes de substituicio orientadas por —NH, em orto e para.

04) Apresenta a formula molecular CgH7N.

08) Também chamada fenilamina, constitui um composto aromatico nitrogenado.

16) E derivada de NH; pela substituicdo de um dos hidrogénios por um radical arila.

13-

A respeito de compostos organicos oxigenados, assinale o que for correto.

01) Nos alcodis, o grupo — OH encontra-se ligado diretamente a carbono saturado.

02) Os éteres sdo compostos de cadeia homogénea.

04) Os aldeidos, ao sofrerem reacdes de oxidagéo, formam seus respectivos acidos carboxilicos.

08) Os ésteres podem ser obtidos a partir de acidos carboxilicos, por meio de rea¢des de neutralizagao.
16) A desidratagdo intramolecular de um alcool pode produzir um alceno.




14 — Sobre a estrutura quimica do colesterol, substancia freqiientemente associada as doencas cardiovasculares e que pode ser
sintetizada pelo proprio organismo humano, assinale o que for correto.

HsC CHs

CH;

H Colesterol

01) Pertence a classe das substancias aromaticas.
02) Possui cadeia mista com apenas uma insaturagao.
04) Apresenta grupo fenol na sua estrutura.

08) E um composto que contém ligagbes covalentes.
16) Tem apenas um anel aromatico.

15 - Por meio de uma técnica inédita, pesquisadores sinte-tizaram recentemente, a partir de biodisel, o chamado "propeno verde",
avancando assim no uso de biomassa para reduzir impactos ambientais. Sobre o propeno, assinale o que for correto.

01) Apresenta ligagdes m em sua estrutura.

02) E um alceno que, em presenca de peréxido, reage com HBr, produzindo predominantemente composto 1-bromopropano.
04) Na ozondlise do propeno em meio aquoso e na presencga de zinco, formam-se dois aldeidos: metanal e etanal.

08) Reage com agua, em meio &cido, formando 2-propanol.

16) Apresenta um carbono assimétrico.




